姜下村之"变"



□本报记者 唐文竹 通讯员 汤志英

溧阳市竹箦镇姜下村鹅湖湖畔,两 座小巧别致的农房翻建一新,内部装修 几近完工,正在进行最后的软装和清 洁。站在二楼的阳台上,面对鹅湖视野 开阔的水面和绿意盎然的湿地,看着春 和景明,听着鸟鸣啁啾,一派田园诗意让

"五一"小长假将至,这座姜下村的 第一家民宿"小飞鹅"正在做试营业前的 最后"冲刺",准备迎接第一拨客流。

近两年,姜下村在社交媒体频频"出 圈",文旅产业吸引了大批城里人来到乡 村寻找"诗和远方",成为村集体经济的

"你一定很难想象,2018年我刚回 村时,这个村还是有名的经济薄弱村,村

加密曼谷航班

者获悉,5月1日起,常州机场将加密常

州至泰国曼谷航班。加密后,常州至曼

本报讯(黄洁璐 张婷 机场宣) 记

此次加密的航班由泰国越捷航空周

、三、五执飞,航班号VZ3590/1,常州

至曼谷:13:45(北京时间,下同)从常州

起飞,18:15抵达曼谷素万那普机场;曼

谷至常州:8:30从曼谷素万那普机场起

飞。叠加泰国狮子航空周一、三、五、日

执飞的SL928/9(曼谷廊曼—常州),常

州至曼谷的往返航班达到每周11班,将

进一步加强两地之间的交通连接,更好

羿耿庵书法展揭幕

本报讯(记者 朱雅萍) 4月27日,

栖逸林下 梦回魏晋"羿耿庵书法展在

茅山东方盐湖城巳山艺术馆揭幕,共展

出羿耿庵近期创作的篆、隶、楷、行草等

文作品的"再创作",生动表达了魏晋风

骨和桃源理想,展现了离尘逍遥的独特

气质和脱俗品味,使观众充分感受风雅

沙曼翁先生。曾在中国美术馆、香港科

技大学、江苏省美术馆、刘海粟美术馆等

地举办个人书法展20场,在各类报刊发

表学术文章近百篇。

(上接1版)

质感、鲜明的IP。

新闻 88066021

广告 86603740

力度。

此次展出的作品通过对魏晋名士诗

羿耿庵,1959年生,江苏人,受业于

一场场音乐节、演唱会的举办,不仅

通过"音乐+文旅"的融合发展,给常州

带来诸多"流量",更向海内外乐迷粉丝

展现了常州这座城市的温度、热度和活

不仅仅属于明星大腕,更属于每一个热

爱音乐的人。起步于2022年的文化广 场野生音乐会,为本地音乐人提供舞台、

为群众打造不收门票的音乐节,不仅吸

引着无数常州市民,还引来大量外地的

热情乐迷,让音乐成为这座城市独特的

乐,"青春乐都"——常州,等你来!

报

以人与人之间最通行的语言——音

发行 86602046

印务 86603791

值得一提的是,"青春乐都"的舞台,

多种书体作品约60幅,展期约4个月。

满足商务人十和游客的出行需求。

加密后, VZ3590/1 航班每天执

5月1日起——

常州机场

谷的往返航班达到每周11班。

飞,12:45抵达常州。

集体经济年收入只有10万余元。"姜下 村党委书记吕岗华对记者说。但2023 年,姜下村集体收入达到1245万元,短 短五年就增长了百倍。

秘诀在"变"。

姜下村有个占地500余亩的家庭农 场,是溧阳最大的蔬菜生产基地,但苦于 销路不畅,营收一直不理想。2018年下 半年,村委独资注册姜下农副产品销售 有限公司,与农场合作联营,组建"姜下 食品配送中心",向近百家企事业单位食 堂、各大商超、酒店等配送农副产品。

'我们是集体企业,不会纯粹逐利 凭借质优价廉的商品,一下就打开了市 场。第一年就实现销售额480万元。"吕 岗华说,村委的加入和积极运作,帮助原 本"单打独斗"的家庭农场扭转了局面, 也实现了集体增收,达到"双赢"。

"刚开始只送蔬菜,形成长期稳定的合 作关系后,客户希望我们把荤菜配送也包 下,于是我们就去拓展了禽畜和肉制品的 供应链。很快,又有客户希望我们不光要 送菜,还要帮他们烧菜,我们便又承接了一

常州地铁App:

本报讯(黄洁璐 沈琳) 记者26

日从常州地铁集团获悉,目前,常州地

铁App的"同行功能"正式支持刷脸

过闸。也就是说,即便乘客不在现场,

也可通过本人账号支持同行人员搭乘

机、无法下载常州地铁App的乘客搭

乘地铁,常州地铁推出"同行功能",乘

客可通过"同行码"为未持授权乘车码

去年5月,为方便使用非智能手

些单位的食堂,业务范围进一步拓展。"

顺势而"变",让姜下村的食品配送 产业裂变式发展。2023年,仅这一项产 值就高达近5000万元,接近全村产业总 产值的一半,占集体经济收入的近四成。

村里有了"活钱",为民办事就有了 "底气",姜下村将每年村集体收入的70% 用于提升村内基础设施,30%用于收购优 良资产,从产业到民生,一下子就盘活了。

村强才能民富,推进共同富裕正是 乡村振兴的出发点和落脚点。

集体经济壮大,不仅给了村民一笔 可观的分红,更全方位拓宽了村民的增

随着食品配送产业的蓬勃发展,从蔬 菜大棚到售后服务,约200名村民在这条 产业链上找到了合意的工作。"一些60多 岁的老人,在我们的配送车间打扫卫生,每 个月就能有三四千元收入。"吕岗华说,"从 事配送工作的青壮年,每天凌晨3点上班, 中午过后就能休息,月收入可达上万元。

在社交媒体上,姜下村又被称作"鹅 村"。过去,这里家家户户养鹅、制鹅,也

"同行功能"支持刷脸过闸

乘客持常州地铁 App 使用本人账户

为同行人员开通人脸乘车后,同行人

手机,可每天又得乘坐地铁接送孙女上

下学。尽管此前其儿子开通了"同行

码"功能,但张阿姨和孙女必须在儿子

同行的情况下,才能扫码过闸。现在,

张阿姨的儿子只要在自己的手机App

上注册张阿姨和女儿的"同行人脸"后,

如,62岁的张阿姨不会使用智能

员可直接刷脸乘坐地铁。

曾诞生过"竹箦风鹅"这一被誉为"中华 第一鹅"的金字招牌。可以说,鹅,是这 座村庄的情之所系,也是"财富密码"。

在传承和重振"竹箦风鹅"品牌的同 时,姜下村还走出了一条创新求"变"的 农文旅融合之路。

2021年起,姜下村在省特色田园乡 村创建过程中,打出了"鹅"IP这张牌, 开发了1065亩的"鹅生活"特色田园综 合体项目,打造了"鹅餐厅""大灶头""这 里有只鹅·咖啡吧"等休闲餐饮,和"鹅主 题亲子乐园""鹅湖·棕榈湾""鹅湖读书 台"等互动娱乐设施,搭配可爱的卡通鹅 形象,在社交媒体vlog、plog等新传播 方式的加持下,热度持续走高。

"去年'五一'天气热,我们村民光是 在村里卖棒冰,一天能有七八千元收 入。"吕岗华说,尝到了甜头,看到了机 会,村民们也跃跃欲试,"'小飞鹅'是集 体所有。村里还有两户村民也正在准备 经营民宿,已经在村委的带动和帮助下 启动了自家房屋的改造装修,大胆踏入 农文旅融合发展的大潮"。

行人脸"功能前必须先开通"同行码",且

相关人员需要办理过身份证(在公安系

统留有备案)。"同行人脸"最多支持携带

2人乘车且无法更换(绑定A与B的同

行人脸后,无法更改为C的同行人脸),

即一个手机App连带本人最多可支持

3人乘车,且主账户关闭人脸乘车功能

后,同行人将无法使用"同行人脸"乘

车。同行人脸功能仅支持龙行付、建行

数币付款渠道,但不享受金融端优惠。

省内首届"兵教师"专项招聘:

我市4名"兵教师"通过考核

本报讯(芮伟芬 徐凯)"感谢 退役军人事务局给了我平台,圆了 我的梦。"4月25日,已被金坛区教 育局拟录取为小学语文教师的张俊 涛感慨地说。经过笔试、面试、体 检,目前,我市有4名"兵教师"通过 考核被拟录取。据了解,这是省内 首届"兵教师"专项招聘。

张俊涛今年30岁,2015年入 伍,2017年退役后进入南京晓庄师 范学院读书。毕业后,他应聘到溧阳 市燕湖小学,成为一名代课老师,去 年考取常州经开区遥观小学备案制 老师。今年1月,得知常州市面向退 役军人专项招聘"兵教师",张俊涛立 即报名。在笔试、面试环节,他均名 列第一,顺利进入体检,目前已被拟 录取,正等待下一步的录用流程。

为拓宽退役军人就业渠道,去年 11月16日,市退役军人事务局、市委 编办、常州军分区政治工作处、市教育 局、市财政局、市人力资源和社会保障 局等6部门联合印发《关于促进优秀 退役军人到中小学任教的暂行办 法》。市退役军人事务局与相关部门 酝酿沟通,积极落实政策,今年1月推 出"兵教师"专项招聘。全市退役军人 事务系统深入动员、宣传,33人成功 报名。最终,张俊涛等4人分别被漂 阳市、金坛区、天宁区、常州经开区的 "兵教师"专项招聘岗位拟录用。4人 均有教师资格证,本科学历。

接下来,市退役军人事务局将会 同江苏理丁学院研究优化培训方案, 进一步提高"兵教师"的能力素质,促 进退役军人高质量稳定就业。

局属公办高中又多1所 龙城高中9月招生

本报讯(记者 毛翠娥 尤佳) 收16个班级

龙城高中(省常中新北分校)是市 教育局直属公办学校,地处新北区巫 山路1号。学校占地约214亩,总建 筑面积约10万平方米。校内建有教 学楼2栋,办公楼、实验楼、艺术楼、3 层学生食堂各1栋,宿舍楼4栋,宿舍 均为4人间,配备洗漱间和卫生间。 学校拥有400米标准跑道、3200平方 米的室外篮球场和1800平方米的风

场、2个排球场以及若干乒乓球室。 学校拥有一支教育教学经验丰富

又充满活力的教师队伍。研究生学历 教师占比近80%,毕业于复旦大学、 南京大学、华东师范大学等985、211 院校的教师占比近70%,先后有多名 教师在青年教师基本功大赛或评优课 比赛中获得一等奖。

学校秉承"存诚·能恒"的校训,坚 持"为了每一个生命幸福成长"的办学 理念,开发并构建了包含人文素养、科 学探究、艺术修养、劳动技能等特色课 程在内的多元课程体系,致力于培养 在未来社会中具有健康生命、理性精 神、主动担当的时代新人,建设面向未 来的现代化有特色高品质学校。

今年中招将新增1所局属公办高 中。记者昨天获悉,常州市龙城高 级中学(省常中新北分校)将干今年 秋季学期首次招生,新高一计划招

雨操场,另有2个网球场、4个羽毛球

我市启动万名"新农人"培训

本报讯(朱雅萍 黄磊) 4月25 日,2024年常州市万名"新农人"培 训计划正式启动,全年计划分期分 层次培训"新农人"11000人,包括 创业创新类培训5500人、能力提升 类培训5500人。

据悉,我市建立"新农人"培育 机制起步较早,且成效明显。一批 有情怀、懂技术、善经营、会管理的 "新农人",成长为新时代背景下推 动乡村振兴的新生主力军

常州笙绿农业总经理应英就是 "新农人"队伍中的优秀一员。16 年前,她从"金融人"转型成为"新农 人",筚路蓝缕,为笙绿摘得"国家级 生态农场""部级园艺作物标准园" "省级农产品品种展示评价基地"等 部省级荣誉,她自己也获得"江苏省

乡土人才三带能手""江苏省农村青年 致富带头人""常州市龙城英才农业乡 土人才"等称号。她报名参加本次能 力提升类培训,"这次培训,就是为我 们提供一个思考、学习、提高的平台"。

即将从江南大学农村发展学院研 究生毕业的钱凤玲则希望通过此次 "新农人"培训,进一步了解常州农业 农村情况,以便未来进行相关农业农 村创新创业。"乡村振兴战略带来的机 遇、政府创业政策的激励、农业创业环 境的持续优化,使得农业成为广大青 年创新创业的新蓝海,作为'新农人'、 新青年,我们身上肩负着多重使命和

今年的万名"新农人"培训,农业 农村等部门采用了分类培养、因材施 教的方式,力求取得最佳培训效果。

App、无法通过App扫码的同行乘客 无需陪同,祖孙俩就可直接刷脸乘坐地 此外,同行人员务必记得主账户电 铁。张阿姨的儿子还能通过扣款记录 话号码,若出现无法正常进出站等情况, 为进一步方便乘客出行,"同行功 工作人员将通过主账号号码进行乘客事 知晓她们坐地铁的情况,方便又安心。 激活乡村事业发展新动能 能"近日新增"同行人脸"乘车功能,即 常州地铁工作人员提醒,开通"同 务处理。

第二届全国古玩艺术品交易会开幕 各地藏友来常"淘宝"

本报讯(周茜 殷雯馨 孙阳 胡 平)4月26日,环太湖艺术城迎来为 期3天的常州第二届全国古玩艺术品 交易会。来自全国各地的30余家国 有文物商店及160余家优质古玩艺术 品商户齐聚一堂,带来非遗、名人字 画、玉器、书画、瓷器、杂件等丰富品 类,吸引各地藏友前来"淘宝"。

收藏爱好者马一超专程从北京赶

来,不时在藏品展柜前停下脚步,掏出 手电筒细看瓷器、玉器等。临近中午 时,他已有不少收获:"品类丰富,价格 也比较合理。能够给买家提供这么一 个地方,很不错。'

"规模大,组织得也挺好。"淄博 文物商店带来的古玩艺术品以明清 玉器为主,有扳指、带钩、玉佩、手镯 等,业务员李鑫热情招呼着收藏爱好

者,对交易会的有序组织赞赏有加。来 自常州本地的玉润堂已是第二年参加, 负责人刘文建说,常武地区能有这么大 规模的古玩艺术品交易会,让大家淘精 品、学知识、交朋友,对收藏爱好者来说

江苏环太湖文化艺术城集团有限公 司副总经理胡伟亮告诉记者,相比去年, 本届交易会的参展商户数量增长了 30%左右,产品品质也有很大提升。希 望通过这一平台,立足常州本地,联动长 三角区域,打造辐射全国的古玩艺术品 交易会展经济品牌,把全国各地的爱好 者聚集起来,共同推动古玩艺术品市场 规范、繁荣发展。

持续巩固"百日攻坚"成果 全面加强市域基层治理体系和能力建设

(上接1版)

就贯彻落实会议精神,盛蕾要求, 各地各部门要切实把思想和行动统一 到市委、市政府决策部署上来,坚持"当 下改"与"长久立",做好产业创新转型、 治理重心转移、工作方式转变三篇"文 章",在基层社会治理上盘活存量、做优 增量、提高质量;要建立"市、县(区)、镇

成上下联动,压实各级责任,更好把制 度优势转化为治理效能;要形成政府引 导、企业有为、社会参与的良性互动,将 基层治理"千条线"拧成多元共治"一股 绳",推动建立全链条行业监督管理机 制,充分发挥人民群众主体作用,绘就 基层社会治理同心圆。要对假期应急

预案、应急准备进行再梳理、再检查,严格 执行领导到岗带班、关键岗位24小时值 班制度和事故信息报告制度,以高水平安 全服务全市高质量发展。

儒林镇、新北区、市委政法委、市应 急管理局、消防救援支队作交流发言。 市领导李林、陈翔、杭勇、乔俊杰,市 政府秘书长周承涛参加会议。

致敬书写最美节日画卷的劳动者

(上接1版)

闻金华是我市10多万新就业形 态劳动者中的一员。新就业形态劳动 者是城市发展"最活跃的地带",工作 在"云"上,奔跑在路上,是推动社会经 济发展的重要力量。他们用质朴的行 动勾勒出城市一道道美丽的风景线。

公用服务,我在岗

4月22日,记者见到孙全生时, 他正在永宁北路沿街挨户上门收集垃 圾。与记者交流时,孙师傅手里的活

也没有停下,他说:"沿街商铺多,垃圾 量也多,一天要收3次,每次转一圈要 3个小时。收完垃圾,再到自己负责 的路段打扫树叶,之后得赶紧检查保 养车辆,确保第二天能正常出车。"

问及今年"五一"怎么过,孙师傅 笑着说:"越到节日越忙,照常上路收 垃圾。在岗位上过节,光荣又快乐。

孙全生是安徽阜阳人,2020年5 月入职常州弘昌环境科技有限公司, 负责永宁北路片区垃圾收运,一天工 作8小时,走2万多步,清运垃圾4-5

吨。"马上要到夏天高温季了,西瓜水果 大量上市,垃圾量会比平时增加20%。 孙全生乐呵地说,干活全当锻炼身体。

环卫工人是城市的美容师,他们用 勤劳的双手,为市民创造着美丽整洁的 城市环境。据悉,今年"五一",全市有 9300余名环卫工人坚守岗位,确保做到 "收集运输全封闭,日产日清不落地"。

为保障城市运行,水、电、气等市政 公用行业的劳动者,"五一"期间也将坚 守岗位,用辛勤的劳动保障节日的平安 常州市市管领导干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工 作民主,广泛听取社会各界意见,提 高选人用人公信度,根据《党政领导 干部选拔任用工作条例》等有关规 定,经市委研究决定,对下列同志进 行任职前公示。

1.严巍,男,汉族,1971年6月 生,在职大学,中共党员,现任市委 办公室副主任、三级调研员,拟任市 级机关正处职干部。

2.刘明江,男,汉族,1975年9月 生,在职研究生,硕士,中共党员,现任 市农业农村局党组成员、副局长、二级 调研员,拟任市级机关正处职干部。

3.陈文明,男,汉族,1972年11 月生,在职党校研究生,中共党员, 现任溧阳市副市长、公安局局长、二 级高级警长,拟任国家级高新技术 产业开发区正处职干部。

4.朱岩,女,汉族,1980年10月 生,大学,硕士,中共党员,现任武进 区副区长,拟任辖市(区)委常委。

5. 杭宏伟, 男, 汉族, 1975年3月 生,在职研究生,硕士,中共党员,现任 常州高新区管委会副主任、新北区副 区长,拟任辖市(区)委常委。

6.潘叶锋,男,汉族,1976年12月 生,大学,硕士,中共党员,现任常州市 公安局钟楼分局党委副书记、政委、匹 级高级警长,拟提名为辖市(区)副市 (区)长人选。

公示时间为2024年4月29日至 2024年5月8日。公示期间,如对公 示对象有需要反映的情况,请与中共 常州市委组织部联系。联系电话: (0519)12380;通信地址:常州市龙城 大道1280号行政中心1号楼A座23 楼;邮政编码:213022;网站:http:// www.js12380.gov.cn。

> 中共常州市委组织部 2024年4月28日



常州市社会团体 成立公告

根据《社会团体登记管理条例》 规定,经我局审核批准,同意成立 "常州市商用密码企业联合会",其 合法权益受国家法律保护。

社会团体名称:常州市商用密 码企业联合会 法定代表人:周海东

活动地域:常州市境内 地址:常州市新北区汉江路 366号2楼202室

> 常州市行政审批局 2024年4月9日

注销公告

根据《民办非企业单位管理条例》规 定,经本单位理事会研究决定同意注销"常 州市武进区旷达职业培训学校"(统一社会 信息代码:52320412MJ6533106W),请 与我单位有债权债务关系的单位自公告发 布之日起45日内前来申报处理,否则视为 自动放弃。 特此公告。

常州市武进区旷达职业培训学校 2024年4月29日

销户公示

由江苏山水宏业建设有限公司承建的 常州滨江国际人才交流中心项目市政配套 工程项目已竣工验收且农民工工资已发放 完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予 公示(公示期:2024年4月29日至5月28 日),如有异议,请向常州市新北区建设工 程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621.

> 江苏山水宏业建设有限公司 2024年4月29日



△滕昊然遗失出生医学证明,出生证编号:L321459149,声明作废。 △周晟然遗失出生医学证明,出生证编号:○320459210,声明作废。 △邓翔旭遗失出生医学证明,出生证编号:I320813688,声明作废。